

Оленегорский ЦВК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заползучая Руда

среда,

6

мая

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 36 (2028)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

НА ПРАЗДНИЧНОЙ
ДЕМОНСТРАЦИИ



Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

РЕКОРД СМЕНЫ

Новый рекорд установлен обогатители смены Людмилы Александровны Арзиповой 29 апреля за восемь рабочих часов они выработали 8 тысяч 45 тонн высококачественного железорудного концентрата.

Правильный рекорд, установленный сменой Н. Н. Тюменевой, перекрыт на пять тонн.

ПЕРВЫЕ КУБОМЕТРЫ

На Кировогорском руднике новым экскаватором ЭКГ-3А № 57, где старшим машинистом Николай Александрович Подгорный, отгружены первые кубометры горной массы.

У мая экипаж новой машины выполнил суточный план на 111,5 процента.

СОРЕВНОВАНИЕ БУРОВИКОВ

«За высшую производительность при высоком качестве работы» — под таким девизом в нашей области проходит соревнование экипажей буровых станков горнорудных предприятий. Итоги трудового соперничества президиум облсовпрофа подводит ежеквартально.

В первом квартале лучшие результаты добился экипаж станка Ковдорского горно-обогатительного комбината, руководимый А. И. Вертебным. За три месяца года он пробурил свыше 12 тысяч погонных метров взрывных скважин. Экипаж показал самую высокую среди буровиков области производительность труда — 80 погонных метров в смену. Экономлено семь долов и сумму более полутора тысяч рублей.

Как известно, в этом соревновании участвуют и буровые бригады нашего комбината. По итогам работы в первом квартале отмечена хорошая работа экипажа станка № 27, где старшим бурильщиком А. П. Никонов.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.

ТРУДЯЩИЕСЯ Оленегорские торжественно отметили праздник 1 Мая. По традиции колонны демонстрантов прошли по улице Мира.

Праздничное шествие открыли физкультурники города. Их сменили колонны школьников, в своих репортажах они докладывали об успехах в учебе.

На площадь вступает колонна государственных учреждений. Ее открывает коллектив комбината коммунальных предприятий.

Под звуки марша мимо трибуны проходит коллектив медико-санитарной части. В колонне идут ветераны труда, победители социалистического соревнования, лучшие медики города. Среди них Зинаида Павловна Якимчук, Борис Рувинович Блюм, Вера Николаевна Дружинина и другие.

На площади колонна орденосного горно-обогатительного комбината. Красные знамена комбината несут передовики производства, победители социалистического соревнования — Петр Стратонович Матвейчук, Альберт Николаевич Порошин, Юрий Иванович Нелюба, Анатолий Федорович Вольхин, Алексей Анатольевич Смирнов, Александр Петрович Никонов, Владимир Захарович Пимошенко, Юрий Иосифович Дылбо, Антонина Дмитриевна Веселова и другие.

В колонне управления идут работники центральной комбинатов-

ской лаборатории, отдела технического контроля, пылеветилационной службы, санатория-профилактория. Почетное место в рядах колонны управления отведено коллективу профессионально-технического училища № 20. Идут будущие экскаваторщики и

должны добыть здесь 7 миллионов 300 тысяч тонн руды. Хорошими трудовыми подарками встретили Первомай многие рабочие рудника.

В колонне дробильно-обогажительной фабрики тоже много передовиков производства и победителей социалистического

и обеспечить выполнение плана по откатке горной массы. В праздничной колонне идут передовики производства, награжденные орденами и медалями за успехи в труде. Это Сергей Иванович Пауничев, Михаил Павлович Шутихин, Евдокия Яковлевна Юханова,

ва, Николай Михайлович Кнутов, Мария Николаевна Поддубняк, Александр Александрович Зубо и многие, многие другие.

По площади, сменяя друг друга, проходят колонны механизированного завода, треста «Оленегорсктяжстрой» и суб-

В первомайских колоннах

машинисты локомотивов, электрослесари и повара. В колонне идут отличники учебы Владимир Попов, Игорь Смирнов, Андрей Полозов, Татьяна Агарина и другие.

На площади колонна трудящихся Оленегорского рудника. Горняки, работа в сложных горно-геологических условиях, настойчиво преодолевают трудности и борются за выполнение плановых заданий добычи руды. В этом году они получили новые мощные экскаваторы и один буровой станок. В колонне горняков идут передовики производства Борис Прокопьевич Чуркин, Сергей Павлович Стояров, Александр Михайлович Калинин и другие.

Мимо трибуны проходит коллектив горняков Кировогорского рудника. Этот молодой коллектив успешно решает задачу обеспечения фабрики рудой. В первом году 11-й пятилетки горняки

соревнования. Это Иван Николаевич Медведев, Илья Яковлевич Ремизович, Алексей Алексеевич Шевченко и другие. Коллектив обогатителей, работа в тесном содружестве со строителями, успешно справился с обязательствами, принятыми в честь XXVI съезда КПСС. Досрочно пустил в эксплуатацию 12-ю обогатительную секцию. К Первомаю на этой секции переработано 208 тысяч тонн кировогорской руды и выработано 82 тысячи тонн концентрата. Сегодня перед обогатителями стоит задача особой важности: вместе со строителями и монтажниками 30 июня пустить в эксплуатацию комплекс наклонного ствола.

Мимо трибуны проходят железнодорожники. В этом году в сложных горно-транспортных условиях им предстоит осуществить коренную реконструкцию внутрикарьерного путевого развития

Эдуард Кузьмич Слобцов. Идут работники цеха технологического транспорта. Этот цех создан недавно. Но несмотря на это, транспортники имеют на своем вооружении мощную технику, и небоятся темпы перевозок горной массы. В цехе много передовиков производства. Среди них Василий Константинович Тарасов, Петр Григорьевич Капачина, Анатолий Павлович Корсаков и многие другие.

Мимо празднично украшенной трибуны проходят колонны жилищно-коммунального отдела, подсобного хозяйства, отдела рабочего снабжения, диатомитового цеха, ремонтно-механического цеха, энергослужбы и другие коллективы цехов комбината. В колоннах идут передовики производства — Галина Михайловна Миронова, Лидия Михайловна Попова, Нина Николаевна Ершова, Раиса Григорьевна Докторо-

подрядных организаций, треста «Союзгазметронт» и другие. Проходит колонна самого молодого предприятия в нашем городе — домо-строительного комбината.

Перед ним поставлена задача — обеспечить строительство жилья в Оленегорске и Мончегорске. Первый дом с улучшенной планировкой квартир будет построен в нашем городе уже в этом году.

В праздник единства партии и народа вылилось первомайское шествие представителей трудящихся Оленегорска. Оленегорцы, как и все советские люди, продемонстрировали свою верность делу партии, стремление приумножить усилия в борьбе за выполнение планов 11-й пятилетки, полны стремления успешно выполнить решения XXVI съезда КПСС.

В. РАКОВ.



ГОТОВИТЬСЯ К ПУСКУ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО

Недавно состоялось заседание комиссии деятельности администрации. Члены комиссии во главе с В. А. Микешинным рассмотрели вопросы подготовки коллектива фабрики к вводу в строй комплекса наклонного ствола.

Меньше двух месяцев осталось до сдачи в эксплуатацию новых объектов. Однако многие вопросы, связанные с организацией работы на новом оборудовании, пока не решены или решаются крайне медленно. Для обслуживания нового оборудования нужен определенный штат работников.

Отдел научной организации труда и управления составил перечень единиц рабочих и инженерно-технических работников, которые должны обслуживать это оборудование. Но, как говорят руководители фабрики, пропущены отдельные профессии рабочих и специалистов. В штате не оказалось крепильщиков подземных выработок, сигнальщиков фуникулера, ламповиков. Не включены также единицы начальника внутришахтного транспорта, его заместители, мастера пылевентиляционной службы, мастера по оборудованию. По мнению специалистов фабрики,

пропущено 25 единиц рабочих. Но даже из 78 человек, включенных в список, в наличии всего 6 человек. Остальных же надо еще набирать.

Для того, чтобы работать на обслуживании внутришахтного оборудования, человек должен пройти специальную подготовку. Для этого, естественно, нужно время, нужны знающие люди, которые будут вести обучение. Однако на фабрике базы для обучения рабочих новым профессиям пока нет.

Другой, не менее важный вопрос, какой остается пока нерешенным, установка лент на транспортеры № 4 и 5. Как сказал главный механик фабрики Г. А. Оплеухин, привезенный около двух лет назад лента, пролежав под открытым небом, пришла в негодность. Ожидается привоз новой. Но даже, если она завтра поступит, ее нечем вулканизировать. Нет нужного вулканизатора. Кроме того, на фабрике нет людей, которые бы могли выполнить эту работу.

Не все решено и с установкой отопительных и аспирационных систем, уборкой просыпи в тупиковой части ствола.

Если пройти по объектам пускового комплекса, то станет ясно,

что до ввода их в эксплуатацию еще многое надо сделать. Но генеральный подрядчик, как и представители субподрядных организаций продолжают работать без должного напряжения. Наоборот, заметен некоторый спад в их действиях, что приводит к срыву отдельных пунктов обязательств. Так, работники ПМК-2 сдерживают работу на благоустройстве и прокладке дороги и корпусу вентиляционно-калориферной станции. До сих пор сюда невозможно занести оборудование. Этот же коллектив затянул и прокладку траншей.

Все эти вопросы сейчас должны стать главными в работе специалистов фабрики. Контроль за их выполнением должен быть постоянным. Всякое отступление от графика, любая задержка в выполнении принятых решений должна рассматриваться как чрезвычайное происшествие. Свою принципиальность должны активизировать и народные контролеры. А пока напряженности в связи с пуском в строй новых объектов не чувствуется, хотя он оговорен в совместных обязательствах и очень быстро приближается.

А. ФЕДОРОВ.

Новая передача

Мурманское телевидение показало недавно первую передачу из цикла «Муза рабочего класса». Героем первой передачи стал мастер пылевентиляционной службы нашего комбината Юрий Петрович Сквородников. Больше 20 лет он живет в нашем городе. Здесь нашел свое счастье не только в труде, но и в личной жизни.

Еще со школы Юрия Петровича тянуло выражать мысли в стихах. И он часто обращался к ним. Сначала начинающий поэт стал писать для себя, а потом для друзей. Но вот однажды он пришел в редакцию многотиражной газеты «Заполярная руда» и принес несколько стихотворений, которые были опубликованы. И надо сказать, что они понравились читателям.

В телепередаче стихи Юрия Петровича прозвучали в исполнении артиста областного драматического театра Андрея Разманова.

С экрана Ю. П. Сквородников поделился со зрителями мыслями о жизни, об увлечениях, о необходимой связи современника с миром природы, ибо автор много пишет о красоте природы.

В. СЕРГЕЕВ.

В кружках юных умельцев

В малом зале Дома культуры проведен конкурс кружка «Умелые руки», в котором занялись учащиеся вторых, третьих и четвертых классов школы № 15. Этот конкурс проводится ежегодно и является как бы подведением итогов работы.

Кружковцы научились конструировать, изготавливать аппликации, мозаику.

Очень интересно прошел конкурс художников, где ребятам за три минуты надо было изобразить эмблему своей команды. Умело, быстро и сноровисто справились с заданием и юные портняжки. Им было дано также и другое задание по обработке материалов, с этим они тоже хорошо справились.

Был проведен также конкурс по изготовлению памятного сувенира команде соперника. При выполнении этого задания ребята проявили смекалку и находчивость.

Все конкурсы проводились под музыку в сопровождении светомузыкальной установки, изготовленной кружковцами.

В. ЗАБОРЩИКОВА.
Директор клуба юных техников.

Счастливые билеты

Международная лотерея солидарности журналистов пользуется большим спросом у жителей Кольского полуострова. Ежегодно билетов этой лотерее распространяется на много тысяч рублей. По лотерее 1980 года жители области стали обладателями выигрышей. Среди выигрышей туристические путевки в Германскую Демократическую Республику, круизы и путешествия по Днепру и Енисею. Есть и вещевые выигрыши, такие как холодильник «Мииск-15», телевизор «Электроника Ц-101», электрофоны и фотоаппараты.

Среди счастливых, которые имеют по нескольку выигрышей, и жительница Оленегорска Е. А. Коренева. Она выиграла комплект ножей «Держка», столовый набор из нержавеющей стали, кухонный набор «Сюрприз» и фотоаппарат «Смена 8М».

С. КОРОТКОВА.
Ответственный секретарь правления областной организации Союза журналистов СССР.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама, объявления

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

9 мая на площади у памятника В. И. Ленину состоится митинг трудящихся города, посвященный празднику Победы. Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
6—8 мая. Художественный фильм «ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

Малый зал
6 мая. Художественный фильм «КОРПУС ГЕНЕРАЛА ШУБНИКОВА», начало в 18-30 и 21 час.

7 мая. Документальный фильм «ВОИТИ В ДОМ КРЕСТЬЯНИНА», начало в 18-30 и 21 час.

В Доме культуры с 11 до 19 часов работают игровые автоматы. Перерыв на обед с 14 до 15 часов.

Отдел рабочего снабжения

ПРИГЛАШАЕТ

на работу электромеханика по лифтам, слесарей-сантехников, слесарей электриков по ремонту оборудования, плотников, маляров, младших продавцов на прием стеклотары, водителей электропогрузчиков, рабочих, уборщиц, грузчиков. Обращаться по адресу: ул. Горького, 4, телефон 26-05, в отдел кадров.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284
Оленегорск, ГОК,
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ
РАБОЧИЙ», Завод 3017.

Турнир хоккеистов



В нашем городе прошел хоккейный турнир юношеских команд городов Риги, Череповца, Мурманска и Оленегорска. В соревнованиях участвовали ребята 1967—68 годов рождения.

Успешно выступили хоккеисты из Череповца. Трижды они выходили на лед и во всех встречах одержали победу. У наших ребят они выиграли со счетом 14:1, победили мурманчан (8:4) и со счетом 15:2 выиграли у рижан. В итоге они заняли первое место.

Второе место заняли мурманские ребята, третье — хоккеисты из Риги.

На снимках: момент игры команд Мурманска и Оленегорска; награды победителям.

Фото Л. ПОНОМАРЕНКО.



Пять месяцев продолжалась комплексная зимняя спартакиада комбината. Проводилась она в период седьмой спартакиады народов Российской Федерации и стала составной частью всенародного спортивного праздника.

Комплексная зимняя спартакиада включала в себя спартакиады «Физическое совершенство», «Бодность и здоровье» и спартакиаду руководителей производств.

На первом ее этапе были проведены внутривидовые соревнования по лыжам, пулевой стрельбе, спортивным играм, шахматам, шашкам. Наиболее массово они прошли в ремонтно-механическом цехе, где в соревнованиях приняли участие 62,5 процента от общего числа работающих. Больше половины трудящихся, а точнее 428 человек приняли участие в соревнованиях в железнодорожном цехе.

СПАРТАКИАДА ЗАВЕРШЕНА

Массовыми были внутривидовые спартакиады в коллективах управления и команды «Энергетик». А в таких коллективах, как автотранспортный цех и отдел рабочего снабжения цеховые спартакиады прошли на низком уровне. На руднике она вообще не проводилась.

В финальных соревнованиях комплексной спартакиады приняли участие 1778 человек, а в двух ее этапах — 3582 работника комбината.

Спартакиада «Физическое совершенство» — самая массовая по числу участников и видам спорта. Она включала соревнования по лыжам и настольному теннису, подледному лову рыбы и коньком, лыжный кросс и зимнее многоборье ГТО, пулевой стрельбе и другие. Успешнее других в

этой спартакиаде выступили физкультурники ремонтно-механического цеха. Они первенствовали во многих видах спорта и набрав 30 очков, заслуженно заняли первое место.

Хорошо выступили в спартакиаде лыжники фабрики. Галина Талых, Галина Битюкова, Галина Лебедева, Виктор Волишин, Николай Перевощиков и другие выиграли все лыжные соревнования сезона, это позволило обогатителям занять в спартакиаде второе место. На третьем месте команда управления. Далее места распределились так: «Энергетик», автотранспортный, железнодорожный цехи, жилищно-коммунальный отдел, орс и рудник.

Работники комбината более старшего возраста выступили в спартакиаде «Бод-

ность и здоровье». И здесь команда ремонтно-механического цеха заняла первое место, набрав шесть очков. Второе место заняли обогатители. Третье место у физкультурников управления.

Далее места распределились так: железнодорожный, автотранспортный цехи, «Энергетик», ЖКО, рудник и орс.

В спартакиаде руководителей производств приняли участие начальники цехов и отделов, главные инженеры, начальники участков, мастера, секретари партбюро и бюро ВЛКСМ, председатели цехкомов. Успешно выступила команда «Энергетик». Ее участники первенствовали в многоборье ГТО и были вторыми в стрельбе и настольном теннисе. Три очка проиграли энергетикам ремонтники.

Третье место у команды фабрики. На четвертом месте железнодорожники, дальше — управление, орс, автотранспортный цех, рудник, и жилищно-коммунальный отдел.

В общекомандном зачете победителями зимней спартакиады стали физкультурники ремонтно-механического цеха, набравшие 44 очка. На втором месте команда фабрики (75 очков), на третьем — управление (84 очка), на четвертом — команда «Энергетик» (119 очков). Последующие места заняли железнодорожный цех, автотранспортный, жилищно-коммунальный отдел, орс и рудник.

Е. ОВСЯННИКОВ.

Зам. председателя спортклуба «Лепландия».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заползёрная РУДА

ПЯТНИЦА,
8
МАЯ
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г. № 37 (2029) Выходит 2 раза в неделю Цена 1 коп.



9 мая — Праздник Победы

ОНИ КОВАЛИ ПОБЕДУ

Праздник Победы. Этот всенародный праздник советские люди и все прогрессивное человечество планеты отмечают вот уже 36-й раз.

36 лет прошло с того незабываемого мая 1945 года, когда советские войска и их союзники разгромили гитлеровскую Германию, водрузили над Рейхстагом победоносное Красное знамя.

Нелегкой была для советского народа Отечественная война 1941—45 годов. Много бед, лишений и страданий принесла она людям. Двадцать два миллиона советских людей погибло в этой войне. Но несмотря на трудности и лишения, несмотря на горе и муки, советские люди, руководимые партией коммунистов, одержали победу, победу над самым злейшим врагом человечества — фашизмом.

36 лет отделяют нас от того радостного майского дня, возвестившего о том, что война кончилась. Советские люди свято чтут память о тех, кто не дожидаясь дня победы, итн не жалел своей жизни ради мира на земле.

Мы гордимся теми, кто прошел трудными дорогами войны, и после победы восстанавливал разрушенное войной хозяйство.

Ветераны войны! По вашим боевым орденам и медалям, которые вы надеваете в праздники, можно проследить весь фронтовой путь. А фронтовиков на нашем комбинате немало, больше ста человек. Многие из них и сейчас еще на трудовом посту. Все они — ударники коммунистического труда, передовики производства, наставники молодежи.

Многим хорошо известно имя машиниста экскаватора Анатолия Федоровича Вольхина. Защитник Советского Заполярья, он в годы мирного труда удостоен звания Героя Социалистического Труда. А за успешное выполнение задания и социалистических обязательств десятой пятилетки, за безупречный труд награжден орденом Октябрьской Революции.

Две медали «За боевые заслуги», медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и другие усыпают грудь бывшего ефрейтора, ныне слесаря рудника Михаила Кузьмича Куркина.

Самых добрых слов заслуживают работники диатомитового цеха, участники Великой Отечественной войны бывшие сержанты Митрофан Степанович Купинченко и Василий Ермолаевич Ураев и рядовой Николай Александрович Шульц.

Наравне с мужчинами тяжелое бремя войны несли и женщины. Среди них ветеран комбината Юлия Митрофановна Вороникова. Бывший обогатитель, уйдя на пенсию, она и сейчас продолжает трудиться в подсобном хозяйстве. Свою основную работу сочетает с общественной, является партгрупоргом.

Завтра Праздник Победы. Поздравляем всех ветеранов войны и тех, кто в тылу помогал ковать победу с этим всенародным праздником. Пусть на планете Земля всегда будет весна, мир и счастливые улыбки.

*Год за годом
все строже молчанье,
Смыкаются
все плотнее ряды.
Смотрят с гранита
однопольчане
На непокоренных
ветеранов войны.*



За плечами этих уже молодых людей большая жизненная школа. Все они — участники Великой Отечественной войны. Тысячи километров прошагали они по военным дорогам.

Ветераны войны и сейчас в строю, трудятся в цехах комбината. На снимке (слева) работники диатомитового цеха Василий Ермолаевич Ураев, (в центре) машинист гранферного крана участка сушки и обожжания фабрики Александр Яковлевич Кашаев, (справа) помощник машиниста железнодорожного цеха Николай Антонович Ланкевич.

Этот день мы приближали...

9 МАЯ 1945 года закончилась длительная кровопролитная война миролюбивых сил против фашизма. В этой войне участвовали все советские люди и народы многих стран Европы.

Время заживает раны, нанесенные войной, но память навеки сохранит подвиги героев, тех, кто смело шел в рукопашную, кто не жалея себя, защищал Отечество, кто в трудных условиях растел хлеб и делал снаряды. Навсегда останутся в памяти народной битвы под Москвой, на Волге и Малой земле, в Заполярье.

36 лет прошло с того памятного дня. Но мы помним то трудное время, помним друзей и товарищей по оружию, помним каждый его день. Помним тех, кто жил, и тех, кто навсегда остался в земле.

В нашем городе живет 126 участников Великой Отечественной войны. О их ратных подвигах свидетельствуют ордена и медали, да незажившие раны. Большой боевой путь по дорогам вой-

ны прошел начальник административно-хозяйственного отдела комбината Евгений Порфирьевич Корнеев. За героизм и отвагу он награжден орденами Славы, Красной Звезды и другими наградами. Много лет Евгений Порфирьевич живет и работает в Оленегорске, ведет большую общественную работу, является председателем совета ветеранов войны и труда на комбинате.

Высоких правительственных наград удостоены машинист экскаватора, секретарь парткома Оленегорского рудника Иван Емельянович Боруск, директор книжного магазина Василий Александрович Мильчаков, директор завода силикатного кирпича Ростислав Венедиктович Славинкин и многие другие наши ветераны.

Сердечно поздравляем всех участников Великой Отечественной войны с Праздником Победы. Мирного труда и мирной жизни нам, дорогие товарищи!

С. ЧЕРВОННЫЙ,
Председатель городского совета ветеранов войны.

**Митинг трудящихся города,
посвященный
ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ,
состоится 9 мая на площади
у памятника В. И. Ленину в 12 часов.**

КАК РАБОТАЛИ В АПРЕЛЕ

В апреле комбинат работал лучше, чем в первые месяцы года. План реализации продукции выполнен на 101,3 процента. Выполнены также показатели по валовой и товарной продукции. Производительность труда составила 103,4 процента. Больше чем на 30 тысяч тонн перекрыт показатель добычи руды. С Оленегорского рудника на фабрику отгружено сверх плана около 12 тысяч тонн руды, а с Кировогорского больше 18 тысяч тонн.

Неудовлетворительно обстояло дело с вывозкой вскрыши. Месячный план по этому показателю выполнен лишь на 50,6 процента.

Ниже своих возможностей работали буровые участки. За месяц вскрытых скважин пробурено меньше плана на 15 тысяч 817 погонных метров.

Не выполнили план общих грузооборотозов автотранспортники и железнодорожники. Первые выполнили план на 85,5 процента, а вторые — на 66,8.

Коллектив дробильно-обогащительной фабрики апрельский план выполнил на 100,2 процента. Но доля, допущенный с начала года, еще большой и равен 113,4 тысячи тонн концентрата.

План отгрузки концентрата потребителям выполнен. План выработки и отгрузки диатомита выполнен соответственно на 100,2 и 102,8 процента.

Ф. ХРУШКАЯ.
Начальник планово-экономического отдела.



Александр Иванович и Николай Васильевич Дмитриенко хорошо знают многие оленегорцы. Они — участники Великой Отечественной войны, партизаны в Заполярье. Много лет они проработали на комбинате. Из фронтовых подвигов и трудовые дела отмечены правительственными наградами.
На снимке: Александра Ивановича и Николая Васильевича Дмитриенко.

Устный выпуск газеты «Заполярная руда», посвященный Дню печати, прозвучал 5 мая работниками редакции, общественные корреспонденты и члены редакционных стеновых газет.

Много лет активным помощником газеты является кавалер ордена Трудового Красного Знамени, машинист тягового агрегата железнодорожного цеха В. З. Пиммошенко. В его корреспонденция рассказывается о труде железнодорожников, вскрываются недостатки. Владимир Захарович

В ДЕНЬ ПЕЧАТИ

рассказал, как газета помогает железнодорожникам в труде, высказал замечания.

Опытом работы с авторами, о подборе материалов на воспитательные темы рассказала методист ЖКО Людмила Тимофеевна Арбузова.

Бурильщик Оленегорского рудника Иван Иванович Николаев рассказал, как он находит темы для сатирических выступлений.

Активистов печати тепло поздравил с праздником секретарь парткома комбината В. П. Ляхов. Вячеслав Петрович объявил результаты смотра-конкурса цеховых стеновых газет. Первое место присуждено стенгазете «Электрик» коллектива электроцеха. Второе место заняла стенгазета «За культуру быта» коллектива жилищно-коммунального отдела, третья — стенгазета «Обогатитель» обогатительной фабрики. Редакционеры газет, занявшие в смотре-конкурсе призовые места, награждены Почетными грамотами и книгами.

Много теплых слов в адрес журналистов сказала начальник лаборатории по исследованию горных работ Валентина Григорьевна Прокопова.

Опытом организации радиогазеты в цехе поделился работник цеха технологической автоматизации и дис-

петчеризации Всеволод Николаевич Плотников.

Почетными грамотами и благодарственными письмами отмечены активисты печати. В их числе термист РМЦ В. П. Процалыкин, работник районной горно-экономической лаборатории В. А. Соснин и другие.

Ответственный секретарь городского правления общества «Знание» Г. П. Васильев прочитал свои стихи, а библиотекарь кабинета политпросвещения О. И. Москвина исполнила несколько песен. Перед собравшимися выступил вокально-инструментальный ансамбль «Маки», которым руководит В. А. Остапчук.

На снимке: выступает В. З. Пиммошенко.

Фото А. Краснобабцева.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ТОТ, КОГО НАЗЫВАЛИ ПЕХОТА

Ты откроешь
семейный альбом,
На тебя
с пожелтевшего фото
Смррит парень
с высоким лбом,
Тот, кого называли
Пехота.
Он построил бы
светлый дворец.
Он создал бы
модель звездолета —
Стал солдатом
навек отцом.
Тем, кого называли
Пехота.
Облака над его головой.
Солнце майского
позолота...
Смррит пристально
рядовой,
Тот, кого называли
Пехота.
Вечный голос
спокоен и строг:
«Тяжела мне
досталась работа —
Вот Победа, тебе, сыном,
От меня, кого звали
Пехота.
Г. ВАСИЛЬЕВ.

Свадебный подарок

Знаете ли вы, что в нашей стране ежегодно справляется около двух миллионов свадеб? Какой подарок сделать молодоженам в день свадьбы? Этот вопрос часто задают себе родители и родственники. Решить эту приятную задачу поможет страхованию к бракосочетанию.

Договор страхования заключается в пользу детей в возрасте до 15 лет, а срок страхования определяется как разница между 18 годами и возрастом ребенка, в пользу которого заключен договор страхования. При этом возраст ребенка округляется до полных лет.

Страховая сумма устанавливается по согласованию двух сторон — инспекции Госстраха и страхователя. Но размер ее не может быть ниже 300 рублей. Размер страхового взноса зависит от возраста страхователя, срока страхования и страховой суммы, и уплачивается в течение всего обусловленного договором времени.

Взносы можно уплатить путем безналичных расчетов или наличными деньгами.

Страховая сумма выплачивается лицу, в пользу которого заключен договор страхования, по истечении срока страхования и вступления в брак или по достижении 25-летнего возраста. При этом за каждый истекший год со дня окончания срока страхования, размер страховой суммы увеличивается на 3 процента.

Уважаемые родители, бабушки и дедушки, тети и дяди! Заключив договор страхования к бракосочетанию, вы окажете значительную помощь молодоженам.

О. БЕЛОВА.
Старший инспектор Госстраха.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

На летний период назначаются следующие дополнительные поезда

№ поезда	Маршрут следования	Число и месяц назначения поезда
75	Мурманск — Ленинград	С 26 мая по 26 июля по четн., с 28 июля по 1 сентября ежд.
76	Ленинград — Мурманск	С 25 мая по 27 июля по нечетн., с 27 июля по 31 августа ежд.
79	Мурманск — Адлер	С 17 мая по 25 мая по нечетн., с 27 мая по 1 сентября ежд.
80	Адлер — Мурманск	С 17 мая по 25 мая по нечетн., с 27 мая по 1 сентября ежд.
143	Мурманск — Москва	6, 8, 10 мая, с 12 мая ежд.
144	Москва — Мурманск	6, 8, 10 мая, с 12 мая ежд.
363	Мурманск — Новороссийск	29 и 31 мая, 2 июня, с 4 июня ежд.
364	Новороссийск — Мурманск	28, 30 мая, 1 июня, с 3 июня ежд.
325	Мурманск — Киев	С 4 июня по четн.
326	Киев — Мурманск	С 3 июня по нечетн.
369	Мурманск — Одесса	С 5 июня по 30 августа по пятницам и воскресеньям
370	Одесса — Мурманск	С 4 июня по 29 августа по четвергам и субботам.

Реклама • объявления • реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8 мая. Вечер встречи ветеранов войны «Не меркнут звезды солдатской славы». Начало в 19 часов.

9 мая. Художественный фильм «ЛЮДИ В ОКЕАНЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «МАРИАННА», начало в 15 часов.

Клуб «Диско-33», начало в 19 часов.

10 мая. Художественный фильм «ЛЮДИ В ОКЕАНЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «ПУТЕШЕСТВИЕ ЗА УЛЫБКУ», начало в 15 ч.

Вечер отдыха для молодежи, начало в 19 часов.

12 мая. Художественный фильм «ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
8 мая. Художественный фильм «ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

9 мая. Художественный фильм «АТЫ БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ», начало в 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

10 мая. Художественный фильм «ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ», начало в 12, 16, 18-15, 20 и 22-15.

11 и 12 мая. Художественный фильм «ОБРАТНЫЙ БИЛЕТ», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал
8-10 мая. Художественный фильм «МЕСТА ТУТ ТИХИЕ», начало в 18-30 и 21 ч.

12 и 13 мая. Художественный фильм «ПОСЛЕДНЯЯ ОХОТА», начало в 18-30 и 21 час.

Для детей
8 мая. Киноборни мультфильмов «КОЗЛИК И ЕГО ГОРЕ», начало в 10-45.

9 и 10 мая. Художественный фильм «ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ», начало в 11, 13, 15 и 17 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

8-10 мая. Хоккей. Юношеский турнир, посвященный Празднику Победы. Начало игр в 14 и 16-30.

В соревнованиях принимают участие команды Ленинграда, Петрозаводска, Архангельска, Мурманска и Оленегорска.

8 мая. Плавание. Первенство ДЮСШ. Начало в 18-30.

9-10 мая. Настольный теннис. Юношеский турнир. Начало в 10 часов.

9 мая проводится легкоатлетическая эстафета, посвященная Празднику Победы. Старт и финиш на площади у памятника В. И. Ленину. Начало в 13 часов.

РАБОТА МАГАЗИНОВ

9 мая продовольственные магазины № 1, 3, 15, 25 работают с 9 до 21 часа. Магазины № 11 и 18 (продовольственные отделы) работают как обычно.

8 и 10 мая все продовольственные магазины работают как обычно.

9 мая магазины № 2, 14, 17, 18 (овощной отдел), 23 и 24 не работают.

9 мая магазин № 12 и филиал магазина № 18 работают с 13 до 17 часов, а 10 мая эти магазины не работают.

9 и 10 мая промтоварные магазины и мелкорозничная сеть не работают.

ТОРГОВЫЙ ОТДЕЛ ОРСА.

Детская художественная школа объявляет прием учащихся на 1981-82 учебный год. Принимаются дети 4-8-х классов. Завления принимаются с 1 по 17 мая. Приемные экзамены проводятся 17 мая в 11 часов. Адрес школы: Ленинградский пр., дом 7, первый подъезд, 6 этаж.

Санаторию-профилакторию на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие кухни. Обращаться к главному врачу профилактория.

Подсобное хозяйство производит подорожники, цыплат.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКАЯ РАБОЧИЯ». Заказ 3113.